

El Luchador

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 66

Apartado de Correos. 171 Teléfono n.º 1.621

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. 2 ptas.
Provincias, trimestre 750 »

Precio del ejemplar, 10 céntimos

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ

Año XX Núm. 6514 ALICANTE Lunes 11 de Enero de 1932

Firmas de EL LUCHADOR

ESPEJO DE LAS HORAS

LA OBRA LENTA

Por PEDRO DE REPIDE

Al mismo tiempo que la noticia de los sucesos de Castilblanco, — lo de Arnedo es otra cosa — de Zalamea de la Serena y de algunos pueblos más ha aparecido en la prensa la información curiosa de que en Moneva el Ayuntamiento se halla constituido por una sola familia que sigue siendo monárquica y que como se ve, continúa monopolizando el poder municipal.

He aquí la clave para explicar tantos sucesos dolorosos. En Moneva, la familia ejercitante del cacicato se adjudicó a sí misma el aprovechamiento de una dehesa que pertenecía al pueblo. Esa propiedad será desde ahora un latifundio más, dedicado al pasto para el sustento de las reses de aquella oligarquía familiar, y si algún vecino, recordando que se trataba de bienes comunales, acude allí a procurar un manojo de leña, será inexorablemente castigado y verá abrirse ante él las puertas del presidio.

La España feudal prosigue en pie ¿Quiénes son los culpables de los hechos donde en tal o en cual lugar de España — la denominación local importa poco — rescuete la hazaña de Fuentovejuna? Es muy cómodo llamar salvaje al pueblo, cuando no se le ha devuelto en cultura lo que implacablemente se le ha exigido por las exacciones fiscales. Es harto sencillo calificarle de indomito y rebelde cuando no se resigna a permanecer de un modo indefinido bajo el yugo del feudalismo.

Pese a la voluntad popular, pese a la buena fe de los republicanos que creen actuar dentro de su propio campo, pese a los sinceros ideólogos que en materia política y social suponen que se ha llegado a la meta de sus aspiraciones, el problema español no está todavía más que enunciado.

No llegaremos al extremo de decir que no se ha conseguido nada. Se ha conseguido mucho. Es más, debe decirse que está logrado lo fundamental. Han desaparecido los obstáculos tradicionales que tenían por símbolo el trono. Los famosos obstáculos tradicionales en que se estrellaron durante todo el siglo XIX y treinta años del XX, todas las buenas intenciones de los inocentes políticos que pretendían hacer labor liberal con la monarquía.

Pero los obstáculos tradicionales prosiguen arraigados en los campos y en las aldeas. Y en las capitales mismas los servicios de aquellos obstáculos hacen con manifiesta desenvoltura su aparición en el campo del nuevo régimen, al que irrumpen con prisa de recién llegados y con impetu que aspira a desplazar a quienes con toda devoción permanecían en las tierras donde ahora florece el triunfo, desde cuando no eran más que eriales de sacrificio.

Una de las mayores conquistas de estos tiempos es sin duda la supresión del rubor. Así hemos podido ver como los que durante la monarquía y las dos dictaduras manifestaban epáne lucrando su adhesión al poder entonces vigente, se apresuraron a rendir su homenaje de adhesión a la República, de la que pocos días antes se burlaban como de un imposible.

André Germain en su libro «La Revolución Española» ha descubierto detalles pintorescos que ha comentado ya Luis de Sirval. Un antiguo reformista que, por cierto, tuvo la oportunidad de ausentarse de España cuando vivió en trances peligrosos a la junta directiva del Ateneo de la que él formaba parte y con ello se libró de compartir la responsabilidad de sus actos y la prisión de sus compañeros, cantaba en febrero de 1930 las glorias de la monarquía y del monarca y pregonaba el prestigio en que según su opinión se hallaban los republicanos. Pocos meses después, el mismo personaje, convertido en furibundo republicano, pedía en las Cortes una enmienda a la Constitución encaminada exclusivamente en ponerle en condiciones a él, no natural de España, de poder ser presidente de la República Española.

Don Melquíades Álvarez tan tibio e indeciso en su discurso del teatro de la Comedia, donde cuando el poder real periclitaba todavía ofrecía su apoyo al vacilante régimen, ha pronunciado recientemente en el mismo tablado otro discurso de adhesión a la República. Y entre el auditorio figuraban cierto filósofo clervista que también se movía de la revolución por una sola familia que sigue siendo en febrero de 1930 y cierto antiguo melquíadista que al advenir la dictadura fué director general con Primo de Rivera y ahora sin necesidad de pasar por ningún Jordán, aparece en

republicano de don Melquíades como hace quince años.

En el Retiro celebrábase la ceremonia anual ante la estatua de Galdós en el aniversario de su muerte. Todos los años era un escritor devoto del maestro y fervoroso de sus ideas quien leía la ofrenda del homenaje delante del monumento. Pues bien; sin duda se han acabado en España los escritores republicanos, pues en esta conmemoración tan significativa por ser la primera que se celebra después de la instauración de aquel régimen por el que luchó don Benito, el oferente ha sido precisamente el poeta que hizo la letra de la Marcha Real para agrandar a don Alfonso de Borbón. Y aunque la musa sea fémica y susceptible por lo tanto de versatilidad resulta una mudanza de inspiración demasiado radical y repentina.

No acabaríamos los ejemplos tan poco ejemplares. Tengo en mi archivo dos documentos preciosos que no remitirémos los electores de la provincia de Cuenca en las elecciones generales de la República. Uno es el manifiesto fervorosamente monárquico y a la devoción particular del entonces ministro duque de Maura, lanzado por un candidato en febrero de 1931, cuando se esperaban unas elecciones hechas por el gobierno del general Berenguer. Otro es el manifiesto firmado por el mismo candidato en Junio del mismo año, cantando las glorias del nuevo régimen y presentándose en la conjunción republicano-socialista, con cuya significación se sienta actualmente en el Congreso.

La consecuencia dolorosa de todo ello, falta de justicia, falta de cultura en muchos pueblos, y ausencia de ética en quienes debieran ser dechado de conducta, es que advertimos que a República tiene una gran labor que hacer y que todavía no ha hecho. Y que no basta una sencilla mutación de telones, si han de seguir en escena los mismos personajes y se ha de seguir representando el mismo drama.

PEDRO DE REPIDE
(Prohibida la reproducción).

Arte y artistas

«M A M A»

Catalina Bárcena y Rafael Rivelles han demostrado, con los directores de esta película hablada, que los artistas españoles son capaces de lograr todos los éxitos, cuando de verdad se sienten el arte.

Decíase que ese empeño de impresionar películas solo era asequible a actores especializados, desde luego extranjeros. Catalina Bárcena se codea y a veces supera a las figuras preeminentes de la pantalla. Tiene flexibilidad en sus facciones, una prestancia singular en su modo de lucirse y, sobre todo, una dulzura de voz y una concepción perfecta de este arte del cine. Junto a ella Rivelles, sobre de además, colocado siempre en su lugar, y dueño de sus ademanes sinceros y justos, también ha demostrado que en España, de haber estudios y capitales dispuestos a ello, se filmarían cintas que podrían competir con las mejores del mundo. Y la señorita Callejo otra de las artistas que triunfan muy bien, muy personalmente, en el cine.

La dicción española de esta película, claro está, es maravillosa, porque son dos comediantes autorizados los que hablan. Sin embargo, y refiriéndonos ahora a la sintonización, que en muchos de los personajes es perfecta, en otros, en cambio, — aquellos dos pollos que ocupan la mesa en el hotel — es confusa, precisamente porque, creo que uno de los primeros cuidados que hay que tener es hallar voces pastosas, de timbre especial, para que hagan imposibles esas obscuridades que se advierten a veces.

Desde luego, y justo es decirlo, «Mamá» es una película que honra a los artistas españoles que la realizan y que demuestra hasta donde se puede llegar en este arte.

Muebles

Viuda de Cerdá

Se vende este establecimiento

Sagasta, 16.

Gran rebaja de precios por cesar

en el negocio.

Visítala esta casa antes de hacer compra alguna.—SAGASTA, 16.

ALICANTE EN FIESTAS

Dieron comienzo ayer las fiestas de invierno

El clima alicantino, sabiéndose el elemento más indispensable en estos festejos, prestó decididamente su concurso

La ciudad se engalana, y se dispone a recibir con todo júbilo al Presidente de la República

Ayer, comenzó el día, y con él el período de fiestas invernales, tanto tiempo deseadas y no logradas hasta ahora, con el disparo de unos morteretes y los pasacalles por varias bandas de música.

Unas nubecillas blancas, engalanaban el intenso azul de nuestro cielo, como queriendo pintar sobre la bóveda la enseña alicantina; el sol, brufino intenso el panorama todo. Y bajo los fulgores de este sol, y rimando con el blanco de las nubes ingrávidas y del azul fuerte del firmamento, iban adornándose los balcones de la ciudad con los colores gloriosos de la España de ahora, como si marcaran en el ambiente un trazo de optimismo, de esperanza, de energía, sobre tanta y tanta inquietud.

Se impone el buen sentido; el patriotismo, el sagrado deber ciudadano, no ha cedido su puesto a intenciones absurdas. Antes que nada es el interés de Alicante que tanto deseó esta ocasión de manifestar las bellezas del invierno en esta plácida latitud para que reunidos aquí, moradores de todos los confines puedan pregonar después la supremacía de los refugios de la península, cuando Europa tiritara azotada por la ola tempestuosa de las inclemencias.

Es además ineludible deber de ciudadanía, reposar el ánimo y aquietar el espíritu para recibir hidalgamente al Jefe del Estado, que atento y deferente a la invitación de los alicantinos, tiene para nosotros el honor de su primera visita oficial.

Alicante está obligado a vestir su corazón con las galas rientes que la Naturaleza le brinda, para ofrecer al Presidente de la República gallardas pruebas de respeto y de agradecimiento.

LA CIUDAD EN FIESTAS.—
Colgaduras, músicas, truenos... Ansiedad.

Las gentes endomingadas, gozan del día apacible y primaveral, y comentan como avanzan los trabajos de esta ornamentación de circunstancias.

Los reflectores eléctricos que de madrugada llegaron de Sevilla, colocados ya en parte, lucen por la noche, dando una visión fantástica a las torres del Palacio Consistorial.

Otros colocados en la Plaza de la República, harán destacar a la admiración de las gentes las bellezas de la

maravillosa fachada del Ayuntamiento, uno de los más bellos edificios que la población conserva.

Irán otros a alumbrar perennemente, durante las noches de las fiestas, el smacho del Castillo, el perfil pétrico que nuestro Ferrándiz Torremocha ha llamado «la fisonomía de Alicante»; otros recortarán con la blancura de su caudal de luz las perspectivas de los paseos, de las avenidas; de las pinadas de nuestros parques...

La avenida Méndez Núñez, luce un delicado toldo de luces, como guirnaldas que corren de árbol a árbol, poniendo trazos policromos.

Las arcadas que adornan los andenes de nuestra Explanada, lucen magníficamente los colores de la enseña nacional, como si una inmensa bandera se tendiera sobre las copas de las palmeras...

El Casino, Circulo Mercantil, y cafés y hoteles establecidos en el paseo de los Mártires, lucen adornadas e iluminadas sus fachadas con mucho gusto.

LAS HABITACIONES PARA EL PRESIDENTE.—

En el Palacio Provincial se trabaja activamente disponiendo las habitaciones necesarias para la estancia allí de S. E. el Presidente de la República, de su hija, del secretario general de la presidencia y del jefe del cuarto militar.

Se ornamentan los alrededores, de todo aquel paraje que por estar todavía en obras, no acabó de urbanizarse. Se colocan teléfonos; se monta el gabinete telegráfico para el servicio del Presidente...

Y el público, avido y curioso, dominado por la tensión del momento, captado por la importancia que para Alicante tiene la visita de S. E. acudía ayer tarde al Palacio Provincial queriendo verlo todo, anhelando poner el asentimiento de su muda contemplación a lo que las autoridades en nombre del pueblo preparan para que el Jefe del Estado encuentre en Alicante la muelle y cordial acogida que espera, y que ha de lograr para siempre ya, la adhesión de su franca simpatía.

Esta adhesión de que tan huérfanos estuvimos siempre...

LA EXPOSICION DE ARTE, EN EL ATENEO.—

Treinta obras figuran en la exposición que ayer se ha inaugurado en el

Ateneo. Y las firmas que las caracterizan son la expresión de nuestro arte español.

Manuel Benedito, Roberto Fernández Balbuena, José López Mezquita, Francisco Llorens, Julio Moisés, El moteco Pérez Rubio, José Pinazo, María Pinazo, Daniel Vázquez Díaz y Valentín Zubiare, son los pintores que han enviado sus obras a esta exposición.

En escultura y talla de madera están las firmas de Adsuara, Mariano Benlliure, José Capuz, José Planes y Julio Vicent.

No habría que hacer crítica alguna, en primer lugar, porque son obras y formas ya examinadas y cuyas firmas, colocadas en la cima del arte español tienen toda la importancia y responsabilidad de consagrados. Después, porque habría de parecer petulancia por un modesto aprendiz de crítico provinciano alzarse su voz, aunque con toda modestia fuese, junto a la de los más valiosos críticos nacionales.

Pero, sin embargo, tampoco es posible dejar pasar sin comentario alguno esta manifestación de arte que ha venido a dar patente de personalidad artística a Alicante.

Manuel Benedito, en su lienzo marcado con el número 1 del catálogo, alardea de un atlantidamiento exquisito, prolijo, virtuosismo pictórico, quizás un poco pretérito, pero que le permite jugar con el color, matizar a su gusto, exquisito gusto, los contrastes de tonalidades. Es una muchacha, bien conseguida, y colocada en un ambiente pictórico de color, que si, repetido, dice de una meticulosidad manifiesta, un cuidado singular, muy personal, en la coloración, en cambio también le coloca entre los pintores que rinden pleitesía a tiempo pictóricos que ya se fueron. Sin embargo, hay un enorme valor técnico, en su técnica, en este lienzo admirable.

Dos lienzos presenta Roberto Fernández Balbuena, los señalados con los números 2 y 3, —planchadora y descanso— suficientes para destacar el modismo de este pintor. Descanso, tiene una gracia vaga en el dibujo, que corporiza a esa muchacha que reposa. Es un alarde de su concepción de ropajes, desnudo y luz. Este último efecto, la luminosidad, la trata Fernández Balbuena, con una atención y técnica singular, únicamente comparable con la autoridad de su dibujo y con la natural naturalidad —¡plomeamos que suplico se me perdone— de lo real.

Retrato del guitarrista Andrés Segovia y Retrato de mí tío, son los lienzos de José López Mezquita, sobrios de entonación, muestras de su autoridad técnica. López Mezquita, cuya firma es ya cartel de triunfo, ha querido en esta demostración del arte español enviar dos modismos de su pincel retratista. Sobre todo en el del guitarrista Segovia, está toda la psicología de este arte, porque el espíritu inquisitivo del pintor ahonda en los temperamentos de los originales, no solo para captarles las líneas precisas de su fisonomía, sino, también, para hallar de ellos fulgores de sus temperamento, de sus cualidades, de su yo íntimo.

Por eso ahora no buscamos la explosión del color y de la luz que en otros cuadros de este gran pintor hemos visto otras veces. Estos dos retratos son como una concentración de su espíritu inquisidor.

La impresión general de esta exposición es sutuosa, impresión que habrá que tratar con la minuciosidad precisa y que en este número, por exigencias de la actualidad, hay que dejar espacio para otros aspectos.

En días siguientes seguiré exponiendo mi modesta opinión sobre las restantes obras. — J. Ferrándiz TORRELLA.

LA FIESTA AUTOMOVILISTA.—

Automóvil Club de Alicante dió ayer gallardas muestras de sus dotes organizadoras preparando el primer número de festejos.

En el campo de la Florida galantemente cedido por la sociedad de fútbol y con limitado número de días nos ha presentado una bonita fiesta.

La animación entre los aficionados al deporte automovilista era grande, habiéndose tenido que limitar a 14 el número de las inscripciones.

Los conductores eran auxiliados en su tarea de salvar los distintos obstáculos por distinguidas señoritas. La prueba muy difícil fué cubierta por todos los concursantes clasificándose en primer lugar, La señorita Fill Morano en el coche conducido por el señor Abad; ganaron una bombonera de plata y cristal para la señorita y una magnífica copa de plata para el conductor.

En segundo lugar la señorita María Molto y el señor Gerber a los que correspondió una polvorera de plata y cristal y una artística copa de plata.

Y en tercer lugar la señorita de Almagro hija del señor Gobernador civil de nuestra provincia y don Luciano Tato ganadores de un jarrón de plata y una bonita copa de plata.

Todas las concursantes fueron obsequiadas por el Automóvil Club con cajas de bombones.

Los detalles de la fiesta estuvieron cuidadosamente atendidos por los señores directivos y socios de A. C. a los que felicitamos efusivamente por el éxito de la fiesta.

EL CASTILLO DE FUEGOS ARTIFICIALES.—

La avenida Fermín Galán, la plaza de la Independencia, la avenida General Marvá, la avenida Alfonso e. Sabio, y cuantas calles afluyen al lugar donde se quemó anoche el castillo de fuegos de artificio, estaban con pactos a las siete de la tarde. Nada hubiera dicho que era enero, y que era la fiesta a la intemperie.

Al sonar los primeros disparos anunciadores de la fiesta quedó vacía la Explanada, donde la banda municipal estaba terminando su concierto.

La feria de atracciones establecida en la avenida Soto, era materialmente un hervidero, de gentes, de músicas de sano jolgorio, de este pueblo con vencido de la trascendencia de estas fiestas.

Los fuegos de artificio, fueron un éxito de novedad y de belleza dentro de lo trillado del espectáculo. Variado, nuevo, vistoso; con mucho cohete suelto de maravillosas combinaciones, agrado plenamente y valió a su autor una prolongada ovación.

LOS FESTEJOS DE HOY.—

A las once de la mañana se ha celebrado en el puerto el anunciado concurso de natación.

EL TIRO DE PICHONA A CAJA.—
También a mediodía comenzó la tirada de pichonas a caja. El stand del Tiro ha estado muy animadísimo.

LA FIESTA DE AVIACION.—

Ayer llegaron en camionetas todos los elementos de aviación necesarios para la gran prueba que ha de comenzar el jueves.

Las tropas encargadas de disponer los preparativos están hoy dedicadas a ello en el campo de aviación de Rabasa.

LOS FORASTEROS.—

LOS INVITADOS.—

Desde ayer ha comenzado a notarse en los hoteles y pensiones la llegada de forasteros que vienen atraídos por el anuncio de las fiestas. El primer elogio de todos ha sido para el clima.

Llegó anoche en automóvil acompañado de su esposa el alcalde de Granada, nuestro antiguo y particular amigo don Francisco Menoyo, invitado por nuestro Ayuntamiento para presenciar los festejos. Con él llegó también nuestro compañero el distinguido periodista don Luis Fajardo.

LOS ESCAPARATES.—

EL COMERCIO.—

Algunos escaparates lucieron anoche magnífico adorno prestando un atractivo a las fiestas. Debemos destacar por ser de justicia el que presentó la casa Singer, de muy buen gusto, muy vistoso y de gran provecho para la propaganda de su industria.

Es de esperar que el comercio convecido de la magnífica cooperación que puede prestar al momento y la propaganda que ello puede reportarle, se apresure a mostrar su buen gusto, adornando sus escaparates y dejándolos encendidos, así como las luces de las fachadas hasta el filo de la medianoche.

LINEAS FINALES.—

Nuestra gratitud de alicantinos al gobernador civil de la provincia, señor Almagro Sanmartín, a cuya iniciativa y a cuyo tesón, se deben estas fiestas.

LAS FIESTAS

PROGRAMA PARA MAÑANA

A las once. — Gran fiesta cántala. A las doce. — Continuación de las tiradas de pichón a caja.

A las nueve de la noche, Gran traca. Iluminaciones y verbena.

LA BANDA REPUBLICANA.—

Tomará parte en la función del sábado

La banda republicana, de Mérida, la antigua banda de Alabarderos, una de las corporaciones musicales más acreditadas de Europa, llegará a Alicante para tomar parte en la función de gala que en honor del Presidente de la República, se celebrará la noche del sábado 16, en el Teatro Principal. Posiblemente el domingo, dará un concierto público.

El clima de Alicante

TEMPERATURA DE HOY

Máxima a la sombra 16
Mínima durante la noche 5
Humedad 89
Cantidad de lluvia 5

Para EL LUCHADOR

Instantánea política

El ocaso del Sr. Maciá

Se sabía desde hace algún tiempo que la actitud del señor Domingo e oposición a la política de la Esquerda. Nosotros hemos comentado esta actitud en alguna crónica. Pero en verdad se esperaba que este disintimiento tomara estado oficial, por razones de alta política catalana.

No ha sido así, para desdicha de señor Maciá. La carta contiene conceptos muy duros para la política de la Esquerda, y es al mismo tiempo declaración de buen gobierno para todos los que hoy participan del poder ejecutivo de la nación. Los hábitos de violencia adquiridos en la oposición al régimen monárquico no podrían deserrarse en unas horas, pero ya se cumple el noveno mes de régimen republicano y es hora de eliminar normas de oposición. Ahora son las faanges revolucionarias, gobierno, y como tal ha de comportarse quien riga los destinos de la Nación.

La carta es mucho más sorprendente cuanto que viene a ver la pública luz y se entrega a las disputas de los españoles, momentos antes de entrar la Cámara en la discusión del Estatuto. Claro está que según una bizarra declaración del señor Maciá, si las Cortes no aprueban el texto sin mermas ni corrección notable, por su sola autoridad quedará proclamado el Estatuto. La cordialidad, la tolerancia, la unión de pueblo hispanico es el abrazo de Maciá y el señor Alcalá Zamora, todo quedará roto. La Constitución impone normas para la presentación de los Estatutos, y condiciona su aprobación, naturalmente, a la libre y única soberanía de las Cortes. Pero según el señor Maciá este es letra muerta; o gana la partida o rompe la baraja. Es un método expeditivo, altamente grato sin duda, al sindicalismo por lo que tiene de acción directa.

Sin embargo, la consistencia del Estatuto viene mermada desde hace algún tiempo, y la carta del señor Domingo, sino ataca al sentimiento catalanista, antes por contrario, invoca su defensa, si pone en tela de juicio la capacidad de gobierno de la Generalitat el ambiente de temor por lo que pueda ocurrir en la brillante ciudad del Mediterráneo, entregada a unos hombres cuya incapacidad para las funciones directivas está, al parecer, suficientemente probada.

El señor Maciá era, en el catalanismo extremista, la figura simbólica y venerable. Ante él se limaban rencores, se suavizaban diferencias. Pero la dimisión de algunos Consejeros presentó ya al exterior las hondas diferencias que separaban a esta minoría, diferencias imposibles de acallar ni aun ante la perspectiva del Estatuto, para cuya defensa se juramentaron en primera hora todas las fuerzas.

Carta leal, correcta, elevada, por encima de la comodidad privada, es el documento auténtico de un gobernante. Su valor es inapreciable, porque rompe el silencio que parecía consentimiento a la tenacidad de la Esquerda en su marido; con el loco sindicalismo y habla claro a todos los españoles sobre las cosas de Cataluña. Es lección de buen gobierno que pesa sobre toda la orientación política española, en algunos momentos demasiado complaciente con las turbias exigencias de irresponsables amparados en el nombre de revolución, que al fin de cuentas viene a ser la impaciente actividad por lograr el medro personal.

ALVARO DE LEON

Lea El Luchador

LA VIDA EN BROMA



CONSUELO

—Quizás pudiéramos hacer un auto con los dos coches...

Café Colón

Aperitivos.—Café exprés.—Chocolates.—Cold Milk.—Desayunos.—Licores.—Mariscos.—Meriendas.—Restaurant.—
Salida Teatro.—Salón preferido por las señoras.—Abierto hasta la madrugada

Avenida de Zorrilla 12—Teléfono 2041

ALICANTE

Taurinas

LAS PRIMERAS DEL AÑO

Son nuestras corridas. Las dos corridas alicantinas que han de celebrarse en nuestra mezquita, para orgullo de Alicante, los próximos días 16 y 17 de los corrientes.

Ninguna plaza de España puede dar la nota que dará la nuestra el sábado y domingo próximos. En pleno invierno abrió sus puertas para celebrar dos magnos acontecimientos.

Ahi es nada: Perete, Niño del Matachón y Maravilla, habrán de entenderse el sábado, con seis magníficos novillos de Saltillo. Y el domingo, el arte bomba: cuatro toros de Saltillo y cuatro de don Antonio Pérez de San Fernando. Los seis primeros, para Marcel Lalande, Manolito Bienvenida y Domingo Ortega. Los dos restantes, para el caballista don Antonio H. Marce. Y presente en ambos acontecimientos taurinos, la más alta representación del Estado Español, J. E. el Presidente de la República don Niceto Alcalá Zamora.

El entusiasmo despertado en la afición, es inusitado. Lo denota la considerable demanda de localidades que se reciben de toda España.

Dominguín el organizador de estas dos grandes corridas, salió hacia Sevilla y Salamanca, para encajonar los toros que han de llegar a Alicante pasado mañana. Y hay verdadera expectación por conocer la lámina de los bureles adquiridos en las famosas vacadas de don Félix Moreno, (antes Saltillo) y don Antonio Pérez de San Fernando.

EL DE TANDA

PAPEL DE FUMAR



Crónica de Roma

La biblioteca del Vaticano

El lector estará ya seguramente enterado del derrumbamiento que recientemente ocurrió en la Biblioteca del Vaticano, y que causó algunas víctimas. Es posible, en cambio, que no haya leído otro detalle interesante: El Papa acaba de salir de la biblioteca en cuanto ésta se derrumbó, de manera que solamente unos momentos lo salvaron de sufrir un accidente de más o menos consideración.

Pero después de lamentar las víctimas que ha habido, vamos a tratar de la Biblioteca en cuestión, una de las más famosas y valiosas del mundo. Contiene (pues a pesar de lo ocurrido, es de creer que se salvarán todos los volúmenes y manuscritos confundidos con los escombros) unos 53.000 manuscritos y cosa de 350.000 libros impresos, aparte, todo eso, de varias raras bibliográficas. Algunos de los manuscritos griegos y latinos más valiosos del mundo se hallan en dicha Biblioteca, entre los cuales se cuenta el Código Bíblico Vaticano del siglo cuarto y los dos Virgilio de los siglos cuarto y quinto.

Con los escombros de la parte de la Biblioteca que se derrumbó, por haber cedido los techos, se hallan unos 15.000 volúmenes, aparte de algunos documentos de valor inapreciable, entre los que figura una carta de Martín Lutero al Papa León X.

La desgracia acaecida en la Biblioteca Vaticana pone sobre el tapete un cuestión sumamente importante. Es cierto que algunas de sus salas, por ejemplo la que se ha derrumbado, se hallaban a la disposición de los estudiantes pero no hay duda de que en la Biblioteca existen numerosas obras que podrían ser de capital importancia para el historiador y a las que nadie, absolutamente nadie, tiene acceso.

Esta es una situación realmente única en el mundo. Precisamente las grandes bibliotecas sirven para cum-

Tos Catarras Pastillas Crespo

plir dos fines de la mayor importancia: uno, el de conservar las obras dignas de ser guardadas y el otro facilitar el estudio y la consulta de todas las obras que allí se hallan.

Peró el Vaticano no procede de esta manera. Ha realizado un expurgo, por decirlo así, de las obras que a su juicio puede poner en manos de los aficionados al estudio, sin peligro para sus propios fines, y en cambio conserva celosamente ocultas otras obras que tal vez podrían arrojar viva luz sobre determinados hechos históricos, políticos y filosóficos de la mayor importancia y que no hay medio de conocer cuando se trate de libros cuyo único ejemplar existente se encuentre en el Vaticano.

Verdaderamente resulta lamentable esa actitud. Al decir eso hablamos en nombre de la ciencia y no sabemos que derecho (aparte del de propiedad que caber al Vaticano para tener sustradas determinadas obras y ciertos manuscritos. Qué pasaría si en vez de tratarse de la residencia de la Santa Sede, fuese aquel palacio de propiedad particular y se conociera el hecho de que en él existen tesoros bibliográficos que los eruditos no pueden consultar? No nos extrañaría que en tal caso intervendría con su influencia incluso el gobierno del país de que se tratara, eso sin contar con la presión moral de todos los intelectuales de la tierra y si hubiese tomado algunas medidas para terminar con tal estado de cosas que casi puede calificarse de crimen de lesa-ciencia.

Se nos objetará que desde el punto de vista religioso algunos de esos manuscritos o libros pueden contener afirmaciones contrarias al dogma o tendencias contra la religión. Aún admitiendo que eso sea verdad, como debe de serlo, efectivamente, podría facilitarse la consulta de esos ejemplares peligrosos a personas de alta solvencia moral; quizás incluso sería posible hacerles suscribir un compromiso. En fin, cualquier cosa antes de que unos posibles tesoros intelectuales permanecieran encerrados y hasta podríamos decir enterrados y tan lejos del entendimiento humano como si nunca hubiesen existido.

HUGO MENGUINI

El acto de ayer en Molina del Segura

Como réplica al acto cavernícola recientemente celebrado en esta población, ayer, los elementos de izquierda que siguen atentamente el desarrollo de la política en esta región, organizaron otro de tendencia ampliamente radical. Diputados del partido republicano radical-socialista—cuyo comité local fué el organizador del acto—llegaron a la población siendo cordialmente recibidos.

El acto tuvo una gran resonancia el local donde se celebró estaba llenísimo. El público vitoreó a los oradores con frenético entusiasmo.

Hicieron uso de la palabra los señores Navarro Vives, diputado por Cartagena; López de Goicoechea y Moreno Galvache, diputados por Murcia y Gomariz Latorre diputado por Alicante.

El acto transcurrió dentro del mayor orden desbordándose en muchos momentos el entusiasmo del auditorio.

Los oradores, acompañados de numerosos correligionarios, recorrieron la población.

CORRESPONSAL

Asamblea provincial de "Acción Republicana"

Ayer se celebró la anunciada Asamblea provincial de este partido, en el Ateneo Ferroviario de «Acción Republicana», con la asistencia de casi la totalidad de los representantes de los distintos comités locales de la provincia que lo integran.

El amplio salón, donde se celebró aquella, se hallaba animadísimo por el gran número de los concurrentes al acto.

Abierta la sesión, por la Presidencia, se procedió, por el secretario, don Miguel Benavides, a la lectura del acta anterior y al examen de las cuentas, como se indicaba en el orden del día. Seguidamente, el Presidente, don Angel Pascual Devesa, hizo una razona-

da y elocuente exposición de la labor realizada por el Consejo provincial durante los seis meses de su actuación; y, con esa amabilidad atrayente de su dicción, expuso la norma de austeridad y de conducta que debe caracterizar al partido, solamente defensor de las causas justas, con el fin de extirpar los resabios e influencias subversivas que el antiguo régimen grabó en la conciencia ciudadana. El partido de Acción—dijo—está integrado por hombres que hacen de la política un santuario de su ideología republicana y, por eso, no sienten ansias de mando ni deseos de dominio y ni tienen las apatencias propias de los antiguos profesionales de la política que, se servían de los partidos, como medio para escalar puestos, conseguir prebendas y granjerías, que están en pugna con el desinterés y platonismo del ideal que aquellos hombres sienten. En sentidos párrafos, hizo, a continuación, un ruego a los representantes asambleístas, para que éstos lleven al alma de sus representados el ardiente deseo de formar un partido exento de errores y prejuicios que siempre vulnera el prestigio y la pureza del respeto que debe tenerse a la ley para que la justicia no sea una ridícula parodia de la alta función social que le está encomendada.

Estas manifestaciones francas y sinceras de la Presidencia, que marcan la orientación del unánime sentir del Consejo provincial del partido, fueron acogidas con verdadero entusiasmo, mostrándose conforme la Asamblea con éstos principios por considerar que ese es el camino, que esa debe ser la trayectoria, a la que debe ajustarse la conducta del partido de «Acción Republicana».

Entre las proposiciones presentadas, figura la de formar una Junta asesora, dentro del seno del Comité provincial, integrada por prestigiosos juristas que atiendan a los múltiples problemas que se susciten en los Comités locales con el fin de establecer mayor cohesión entre aquel y estos estrechando así los lazos indisolubles de compenetración y solidaridad que deben existir entre los afiliados.

Y, finalmente, en los ruegos y preguntas, se tuvo en consideración el de constituir un periódico que sea el órgano y portavoz de «Acción Republicana».

Ultimadas las anteriores cuestiones, se procedió a la elección de los cargos para el Consejo provincial, resultando elegidos, por mayoría de votos los señores siguientes: Presidente, don Angel Pascual Devesa; vice presidente primero, don Emilio Ferragut; vice presidente segundo, don Eliseo Gómez Serrano; secretario, don Francisco Martínez Román; vice secretario, don J. Valdés; tesorero, don José Estruch y contador, don Miguel Benavides.

(Prohibida la reproducción). Roma, enero de 1932.

Una anciana intenta suicidarse porque le habían robado un despertador

Madrid, (teléfono).—La anciana Francisca Herranz, de sesenta y cuatro años, domiciliada en el matadero de Bellas Vistas, intentó suicidarse arrojándose al Canalillo porque le habían robado un despertador que por lo visto tenía en extraordinaria estima.

Fué sacada del agua y asistida en la enfermería del asilo de la Paloma.

Una camioneta cae y resulta muerto un hombre y otros dos y una mujer, lesionados

Santander, (teléfono).—Ayer por la tarde una camioneta, conducida por José Toca Gómez y ocupada por Guillermo Cortés Santuste y Fernando Montero, en la rampa de Sotileza perdió los frenos, rompiendo el pretel por lo más alto, cayendo a la plaza de las Navas de Tolosa, causando el apogón de todas las tiendas por haber roto el cable de la luz eléctrica.

Quedó muerto José Toca Gómez, de veintidós años; gravemente lesionado,

Aviso importante

Toda persona que disponga de buenas habitaciones, en sitio no muy apartado y desee alquilarlas durante estos días de festejos invernales, puede pasar por el HOTEL SAMPER, para tratar.

Guillermo Cortés Santuste, y leve, Fernando Montero, de diecisiete años. Una mujer, Aurora Castillo que se detuvo a comer unos plátanos en la indicada plaza, resultó gravemente herida al caer la camioneta inmediata al sitio en que dicha mujer se hallaba.

Una lesionada

Madrid, (teléfono).—En la calle de Alcalá, frente a Correos, se le fundieron los plomos a un tranvía, y la viajera Amparo Casuso Fernández, de veintiseis años, domiciliada en Torrijos, 40, presa de gran pánico, se arrojó del coche, causando lesiones de pronóstico reservado.

Arrollado por el tren

Madrid, (teléfono).—En el kilómetro 1.900 de la línea de Zaragoza intentó ayer subir a un tren enmarcha Antonio Fernández Serrano, de cincuenta años, domiciliado en la calle Alta, 25 (Puente de Vallecas), y fué arrollado por el convoy.

Fué asistido en la clínica del Pacífico y después llevado al Equipo quirúrgico del Centro, donde tuvieron que amputarle la pierna derecha. Su estado es gravísimo.

Maura habla del problema catalán

Madrid, (teléfono).—El discurso del exministro de la Gobernación, don Miguel Maura, ha sido todo él de crítica para los elementos que se obstinan en dificultar la obra de la República.

Respecto al Estatuto Catalán, dijo que romperá el régimen de silencio, pues los catalanes pretenden aprovechar este para convertir el Estatuto en un evangelio.

Negó que en el pacto de San Sebastián se acordara la autonomía de Cataluña.

La izquierda catalana la constituyen una pandilla de amigos que se han adueñado del poder. Aun siendo autonomista como es no consentirá que se establezca el Estado catalán.

Abogó por la política conciliadora en la reforma agraria, y es partidario de un concordato con el Vaticano, y de la reorganización de la administración y la Economía de Hacienda, desterrando a los gobernadores políticos y recabando la ayuda de los técnicos.

Se caminará la senda que trazó el señor Ortega y Gasset, para constituir el partido nacional, compuesto por partidos afines.

Exhorta a Ortega y Gasset a no caminar de prisa pues para hacer una España grande y alegre precisa hacer antes una España rica.

Al terminar su discurso fué ovacionadísimo.

Azaña y los periodistas

Madrid, (teléfono).—El ministro de la Guerra, señor Azaña, ha recibido a los informadores con quienes ha estado conferenciando.

En su conversación, el señor Azaña, les ha manifestado que no ocurría nada de particular.

Dijeles que únicamente tenía noticias de una huelga en Baracaldo.

«Nos va usted a dar la anunciada combinación militar», interrogaron los periodistas.

No he tenido tiempo de ocuparme de ello, respondió el señor Azaña.

«Figura Sanjurjo en esta combinación?», insistieron los reporteros.

Respondió negativamente el ministro, diciendo que si hubiese sido cierto él se hubiese apresurado a manifestarle así.

Le preguntaron su opinión sobre el discurso de don Miguel Maura, a lo que contestó que no había tenido tiempo para leerlo además de que no acostumbra a esta clase de opiniones.

Información de Obras Públicas

Madrid, (teléfono).—El ministro de Obras Públicas, ha facilitado a la prensa una nota sobre el paro forzoso.

También dió cuenta, el señor Prieto de haber dirigido una solicitud a todas las organizaciones para que le envíen una estadística con el número de obreros parados que existen entre afiliados.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital Social

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado Agencia en todas las provincias de

ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS

61 años de existencia

Seguros contra accidentes.—Seguros sobre la vida

Seguros de valores.—Seguros contra incendios.—Seguros marítimos

Subdirector en Alicante y su provincia:

Don Francisco Rodrigo Mora

Plaza de Isabel II, 6. r.

Huelgas solucionadas

Madrid, (teléfono).—El ministro de Trabajo, señor Largo Caballero, hablando con los periodistas les ha dado cuenta de la solución de varias huelgas que habían sido planteadas.

Alomar ha llegado a Roma

Madrid, (teléfono).—Se han recibido noticias de haber llegado ya a Roma, el señor Alomar.

En la capital de Italia se le ha tributado un cariñosísimo recibimiento.

Se cree que el señor Alomar presentará sus cartas credenciales antes del jueves próximo.

Asamblea de médicos rurales

Madrid, (teléfono).—En el Palacio del Senado ha dado comienzo la asamblea de médicos rurales de toda España.

Esta mañana se han celebrado las operaciones preliminares, acordándose que en la sesión siguiente se estudien los problemas sanitario y administrativo.

Manifestaciones del subsecretario de Gobernación

Madrid, (teléfono).—El subsecretario del ministerio de la Gobernación, don Carlos Esplá Rizo, recibió esta mañana a los informadores con quienes estuvo conversando extensamente.

El señor Esplá les puso de manifiesto a los periodistas, que había si-

EL MEJOR PURGANTE ARGUAS DE CARABAÑA

Jabón de Sales de Carabaña

Medicinal y de tocador.—El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla pequeña, 0'80; grande, 1'25

Pedidos: Hijos de R. Chavarri, Lealtad, 12. Madrid

De venta en perfumerías y droguerías

do restablecida la normalidad en San Sebastián.

Respecto a Bilbao, los comunistas quisieron a primeras horas de hoy que los obreros declarasen la huelga general, pero no fueron escuchados y se entró al trabajo normalmente.

A las diez de la mañana un grupo de obreros de Altos Hornos, abandonó el trabajo y se dirigió a Bilbao coaccionando a los obreros para que declarasen la huelga.

Los comercios, ante la alarma, cerraron las puertas.

Intervino la fuerza pública y volvieron a abrir sus puertas los comercios.

En Baracaldo, continuó diciendo el señor Esplá, también se ha declarado la huelga general y se han hecho algunos disparos contra los tranvías.

Lo mismo ha sucedido en la estación ferroviaria.

A consecuencia de los disparos hechos por los huelguistas ha resultado herido leve un guardia civil.

En esta, varios obreros abandonaron el trabajo.

El señor Esplá, dijo que el gobernador de Vizcaya continuará en Logroño por ahora, pues la huelga de Bilbao carece de importancia.

Celebrando un homenaje a la guardia civil

Valladolid, (teléfono).—En esta capital se ha celebrado una manifestación homenaje a la guardia civil.

Cuando se estaba celebrando, los comunistas y sindicalista se opusieron a que continuara.

Esto dió motivo a que se cruzasen algunos disparos que afortunadamente no tuvieron consecuencias, restableciéndose seguidamente la tranquilidad.

Lea El Luchador

Vidrios - Lunas - Marcos

Precios baratísimos

José Candela y C.ª Ltda.

ANTES SUCESOR DE CANDELA Y DEVEVA

BAILEN, 23 y 25

ALICANTE

Fren : a la Posada "La Unión."

Exquisito Vermouth

Marcial

Samper

El mejor Vermouth

según los inteligentes

Pídanse botellines

en todos los

ESTABLECIMIENTOS

DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS

Medicinal y de tocador.—El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla pequeña, 0'80; grande, 1'25

Pedidos: Hijos de R. Chavarri, Lealtad, 12. Madrid

De venta en perfumerías y droguerías

Dimite el Alto Comisario

Madrid, (teléfono).—Se sabe que ha dimitido el Alto Comisario de España en Marruecos.

Entre los nombres que se dan para sustituirle figuran el de don José Salmerón, y para la parte técnica, el señor Alvarez Buiya.

El cargo de Alto Comisario, como se sabe tiene dos distintos cometidos a que atender.

CONVOCATORIA

Se convoca a los componentes de la Junta Municipal del partido R. R. S., y delegado de los distritos para que asistan a la reunión que se celebrará el próximo miércoles día 13, a las diez de la noche en el local de las oficinas del partido.

El Secretario.

Teatro Principal

LOS AMORES DE LA NATI

Esta tarde se estrena en el Teatro Principal, el sainete en tres actos de Pilar Millán Astray, «Los amores de la Nati», obra que logró un éxito extraordinario en Madrid en su estreno.

AIRES DE MADRID

El próximo viernes, con asistencia de su autor, se estrenará la comedia de Francisco Serrano Anguita, «Aires de Madrid».

LOS TRUCOS

Esta noche, la comedia en tres actos de Muñoz Seca, «Los Trucos», interpretada admirablemente por la Compañía Sepúlveda-Mora.

«Compre sus neumáticos en Casa Serrano, de Eliche, y ahorrará dinero»

GASTROVANADINA

Sufre usted del estómago

TOME

y curará radicalmente

POLVOS: Cura el exceso de ácido (hiperclohidrosis) etc. etc. Caja 3'75 y 5'25 pesetas.—ELIXIR: Cura la gastritis de ácido (gastritis hiperclorídica). Frasco 4'5 y 7'50

DOCTOR COQUILLAT

Deportivas

(Continuación de la información de 4.ª plana)

Castellón, 1; Murcia, 0

Castellón, (teléfono).—En el Se-
guíol contendieron en partido de
liga los propietarios del terreno y
el Murcia. El partido transcurrió
en medio de grandes violencias, y
sin que se realizaran jugadas me-
ritorias. Contribuyó mucho al endurecimiento
del juego el mal arbitraje realiza-
do por el catalán Vilalta, que no su-
po cortar a tiempo el juego violento
iniciado por los murcianos. La victo-
ria debió serle más favorable a los
castellonenses, pero el señor Vilalta
por sus equivocaciones arbitrales lo
impidió. Primeramente al no casti-
gar con penalty una descarada falta
del guardameta murciano Enrique,
y después al anular injustamente un
gol conseguido por este equipo. El
único tanto de la tarde fué conse-
guido a los 12 minutos de juego por
Santacalla, que recogió el balón de
un pase de Montañés.

Se distinguieron por el Castellón
la defensa Moya y Montañés. Por el
Murcia los mejores fueron Griera,
Areso, Muñoz, Antónito y Zamoreta.
El portero murciano Enrique tuvo
que ser sustituido por Boats, y su
delantero centro Zamoreta cambió
el puesto por estar lesionado, con el
extremo derecha.

Clasificación general

J. G. E. P. F. C. Puntos
Oviedo 6 5 0 123 10
Betis 6 4 1 117 11
Sporting 6 3 1 213 11
Murcia 6 3 0 312 10
D. Coruña 6 3 0 312 12
Celta 6 6 0 311 15
Athletic 6 2 1 312 16
Castellón 6 2 1 3 9 14
Sevilla 6 2 0 412 13
Cataluña 6 1 0 5 14 2

Tercera División

AYER EN EL «PLA»
El Eliche F. C. sucumbe
ante el Alicante F. C. por
2 goals a 1

El Alicante F. C. continuando su
marcha ascendente en el Campeo-
nato ligero se adjudicó ayer los
dos puntos de su partido con los
«dátiles», que son un hueso difícil
de roer tanto en su casa como
fuera de ella. Aunque la victoria no

fué lo amplia que los hinchas desea-
ran, el encuentro se desarrolló de
tal forma favorable al Alicante F. C.
sobre todo en la segunda mitad,
que no cabe poner en tela de ceda-
zo la superioridad de los rojos sobre
los blanquiazules. Ahora bien,
han de tener muy en cuenta los cha-
vales del Plá—que si en los partidos
de fuera de casa derrochan la apatía
de que hicieron gala en los prime-
ros treinta y cinco minutos del
partido de ayer, difícilmente ganarán
ninguno, pues está demostrado que
para ganar hay que actuar con tesón
y dando de sí cuanto se pueda.

La segunda mitad de ayer fué
buena; hubo clase, entusiasmo y gra-
nas de vencer por los rojos pero hu-
bo también su poco de desgracia.
De no haber sido por esto y por la
formidable actuación del trío defen-
sivo ilicitano, el marcador hubiera
acusado una mayor diferencia de
goals.

Lo necesario es que este encuen-
tro haya servido de lección a los
rojos, que han debido deducir
del mismo que en fútbol, como en
toda competición deportiva, lleva
ventaja quien toma la iniciativa y
no quien juega a la contra. En el
primer tiempo el Alicante F. C. ju-
gó a la contra; en el segundo llevó
la iniciativa, pues de no ser así, hu-
biese perdido. . . .

El juego comenzó con arrancadas
de ambos bandos, empleándose
bien las dos defensas y no tardando
en presionar el Eliche F. C. debido
a la deficiente labor de Marín y
Navarro. La forma en que juegan
los visitantes hace prever un resul-
tado adverso a los de casa quienes
gracias a la formidable labor de su
medio centro consiguen nivelar un
poco el juego que en el primer
cuarto de hora fué favorable al on-
ce blanquiverde. Ferrándiz sirve
bien a sus adelantados los cuales hil-
vanan alguna jugada por el ala de-
recha Nieto-Fuentes y hacen inter-
venir apuradamente a Leguey para
detener dos tiros de los citados ju-
gadores. La defensa Samper-Maciá
que está haciendo un buen partido
despeja todo. A medida que trans-
curre el partido parece que los ro-

jos se afirman, pero sin llegar a esa
comprensión total, que solo consi-
guieron en el segundo tiempo. Los
de la famosa dama avanzan centra-
do Lito y fallan el remate sucesiva-
mente Nolo y Guilbert; la jugada
ha sido de verdadero peligro para
la portería de Galiana. Hecho el sa-
que de puerta es recogido el pelotón
por Navarro, que sirve a Almo-
dóvar, centra éste y recoge el cuero
Ferrández que de lejos larga un
chut que lame el larguero. Esto se
anima. En un nuevo avance rojo in-
curre en penalty la defensa contra-
ria. Tira el castigo Vicedo y es el
primer tanto para el Alicante F. C.
Luego ya no hay nada digno de
mención hasta que el silbato marca
la mitad de la contienda.

En los vestuarios las opiniones
son como es natural variadísimas;
Samper confía en ganar, Vicedo
también. Torno el antiguo jugador
que acompaña al equipo visitante se
lamenta de la deficiente actuación
de éste. Nosotros de la forma que
se ha desarrollado el juego aún
veamos la pelota en el tejado. Pero,
Aunque Cervantes dijera que nunca
segundas partes fueron buenas; esta
de ayer, lo fué y llenó de satisfac-
ción al público que había subido al
Plá a ver jugar al Alicante F. C. Los
once componentes rojos ponen un
gran empeño en triunfar de forma
más amplia y verifican varios avan-
ces muy bien combinados que hace
emplearse a fondo a la defensa ilic-
itana. En un avance de los locales
dehene Navarro con las manos den-
tro del área fatal. Se encarga de
efectuar el castigo Vicedo y lo hace
mal saliendo el balón fuera. Se ani-
man los forasteros y a renglón se-
guido avanza Lito que centra largo
chutando Guilbert a las mallas.
Esto encoragina a los rojos y ya
no vemos al Eliche en lo que queda
de partido, más que en la defensa. La
presión alicantinista es grande ju-
gando muy bien todos sus compo-
nentes y tienen en peligro constante
la casilla contraria. Por fin se logra
el desempate. Samper toca con la
mano dentro del área y Cuartero pi-
ta. Ferrándiz tira el castigo y el por-
tero dehene rechazando el balón
que es recogido por el medio cen-
tro alicantinista e introducido en la
puerta.

Con un dominio abrumador del
Alicante F. C. continúa el juego le-
sionándose Nieto de un encuentro-

nazo con Fuentes al rematar de ca-
beza un centro de Almodóvar. Pier-
de el sentido y es retirado del cam-
po. Con diez jugadores rojos prosi-
gue el encuentro y los blanquiaz-
ules, equipo peligroso hasta última
hora, avanzan por su ala derecha
chutando Irlés y parando en magní-
fico plongeón Galiana. Se ha marca-
do el empate. A poco y con presión
alicantista, termina el encuentro.
Los visitantes han puesto calor en
la lucha destacándose el trío defen-
sivo, el medio centro y los extremos.
Los de casa, apáticos en el primer
tiempo y soberbios todos en la se-
gunda parte.

El árbitro Cuartero, bien.

M. G. S.

Imperial, 4; Cartagena, 1

Murcia, (teléfono).—Con mal tiempo
y poco público, se celebró el
partido de tercera división Imperial-
Cartagena. Después de realizar re-
gular partido, los locales vencieron
al Cartagena por 4 goles a 1.

Stadium Avilés, 2; R. del Ferrol, 2

Avilés, (teléfono).—Con empate a
dos tantos terminó el partido de
tercera división, que en el campo
de las Arrobas celebraron el Sta-
dium local y el Racing del Ferrol.
Jugaron mejor los ferrolanos. El
primer tiempo terminó con 2 goles
a 1 a favor de los avilesinos. Adriano
y Mino marcaron por los locales,
siendo Toraya el autor del gol fe-
rrolano. En la segunda parte, Pare-
des marcó por el Racing,
Arbitró bien Isaac Fernández.

Mallorca, 2; Badalona, 1

Palma de Mallorca, (teléfono).—
Mucho público asistió a presenciar
el encuentro entre el Mallorca y el
Badalona, que terminó con la victo-
ria de los locales por 2 goles a 1.

Logroño, 1; Erandio, 1

Logroño, (teléfono).—Con un frío
intensísimo, y en la mas completa
soledad, se celebró en el campo de
las Gaunas el partido Logroño-Eran-
dio. Ambos equipos empataron a un
tanto.

Gimnástico, 2; Saguntino, 1

Sagunto, (teléfono).—Sin interés
resultó la lucha entre el Saguntino y
el Gimnástico valenciano. El partido
terminó con la victoria de los gim-
násticos por dos goles a 1 y corres-
pondía al torneo de la primera divi-

sión. Con empate a cero terminó el
primer tiempo, marcando en la se-
gunda parte Helguera y Almela, por
el Gimnástico y Clement por el Sa-
guntino. Arbitró desastrosamente
Piqué que tuvo que ser protegido
por la guardia civil al salir del ter-
reno de juego.

Iberia, 2; Martinenc, 0

Zaragoza, (teléfono).—En el cam-
po de Torrero, en partido de terce-
ra división se enfrentaron el Iberia
zaragozano y el Martinenc de Barce-
lona. El partido careció de interés y
terminó con la victoria de los loca-
les por dos goles a uno.

Júpiter, 4; Sabadell, 1

Barcelona, (teléfono).—En San
Martín y en partido de tercera divi-
sión, el Júpiter venció al Sabadell
por cuatro goles a uno.

Baracaldo, 6; Aurora, 1

Bilbao, (teléfono).—En el terro-
de Lasasarre, los propietarios del ter-
reno, el Baracaldo F. C., batió al
Aurora por seis goles a uno.

Próximo combate

París, (teléfono).—El boxeador
italiano Vivay se enfrentará en el
próximo mes de febrero contra el
campeón de Europa Marcel Thill. El
encuentro se celebrará en la sala
Wagram.

Combate internacional

Nueva York, (teléfono).—Ayer el
campeón italiano Ruggiello batió por
k. o. al segundo asalto a Walter
Kopps.

El «Alcoy» triunfa ante el «Hércules», por la diferencia de 4 a 2

EN ALCOY
Ayer tarde el Hércules F. C. se
desplazó a Alcoy para contender
con el Club Deportivo Alcoyano,
venciendo el Alcoy por la diferen-
cia de 4 a 2.

Revista en proyecto

Se encuentra en proyecto la pu-
blicación de una revista que por su
independencia en cuanto a redac-
ción y fines, que son los de realizar
toda clase de bellezas alicantinas,
creemos que será recibida por el
pueblo de Alicante con la satisfac-
ción debida a tan nobles y plausi-
bles propósitos.

El título de ella «La Explanada»
se hallará en consonancia con la
pulcritud y esmero de su presenta-
ción.

Auguramos el mayor éxito a los
necesarios de tan loable idea.

ACADEMIA PARISIEN
DE
CORTE Y CONFECCION
Sistema Martí
Dirigida por la Profesora
D.ª Pepita Burruezo
Con título obtenido con calificación
de sobresaliente en el Instituto
Central de Corte Martí, de Barcelona
Enseñanza completa en 3 meses
Lecciones a domicilio por la maña-
na y por la tarde de 3 a 7, en la
Academia
QUINTANA, 44, 1.ª, Izqda.
ALICANTE

Lea El Luchador

Ideal
— PARA HOY —
«Aguiluchos»
Sección de 6 30 en adelante

SEMILLERO de NARANJOS
Se venden naranjos a precios convencionales
FRANCISCO MAYOR
Huerto de Rosalío (Carolíñas) Alicante Campos Vasallo, 41
Teléfono, 2079 Teléfono, 1741

CENTRAL CINEMA
HOY
«PAPA PIERNAS LARGAS»
SECCION DE 6 TARDE
EN ADELANTE

Cartera de Sociedad

Victima de rápida enfermedad
ha fallecido el comerciante don
Cristóbal Romeu Zarandíeta, parti-
cular amigo nuestro.

El finado ocupó importantes car-
gos en organismos oficiales y parti-
culares, donde exteriorizó sus con-
diciones personales y su laboriosidad.

El entierro, verificado ayer por la
tarde, constituyó una importante
manifestación de duelo.

A su atribulada familia enviamos
nuestro pésame por tan dolorosa
pérdida.

—Véndense: Automóvil
MATHIS-2 plazas, por 1300 pesetas
AMILCAR 2 plazas, conducción
interior, 4500 pesetas.

Razón: Joaquín Costa, 39.

—Se alquila casa amue-
blada con jardín en el inmediato
pueblo de San Juan, calle Mayor 64
Razón, Alfonso el Sabio, 49, 3.º.

—Alquilase piso espacioso
en Aguas de Busot. Razón, San Juan.

—ALQUILASE casa amueblada
con huerto. Razón calle de San An-
tonio 41, San Juan de Alicante.

—Muy agradecidos a las gratas fe-
licitaciones que han recibido los se-
ñores Manuel Gallar y Compañía
por su acertada gestión comercial
al servicio de sus clientes, nos rue-
gan que hagamos pública su gratitud
y a la vez que pongamos de mani-
fiesto sus grandes deseos en aten-
der a las muchas indicaciones que se
les hacen para que organicen una
nueva liquidación como en años an-
teriores, lo que debido a las gran-
des dificultades que presentan ac-
tualmente los negocios y muy a pe-
sar suyo, no saben si será posible
realizarse.

—Se vende un billar y to-
dos los enseres para montar una re-
postería. Razón, Diluvio 31, bajo.

Movimiento del Puerto

Buques entrados y despachados
LLEGADOS

Domingo, 10.—Mont Viso, fran-
cés, de Valencia, con carga en trán-
sito.

Guido Brunner, italiano, de Má-
laga, con descarga de Casablanca.

Artza Mendi, español, de Bilbao y
Almería, con carga general.

Cabo Espartel, español, de Bilbao
y Málaga, con carga general.

DESPACHADOS
Atlante, español, para Ibiza y Pal-
ma de Mallorca, con carga general
y pasaje.

Guido Brunner, italiano, para Va-
lencia, Tarragona, Marsella, Niza y
Génova, con vino y carga general.

Mont Viso, francés, para Málaga,
D. kar, Rio Janeiro, Santos, Monte-
video y Buenos Aires, con carga ge-
neral.

LLEGADOS
Lunes, 11.—Ciudad de Alicante,
español, de Barcelona, con carga
general y pasaje.

Cabo Peñas, español, de Huelva
y Málaga, con carga general.

Kem, noruego, de Málaga, con
bacalao de Terranova.

Isla de Gran Canaria, español, de
Cádiz, con plátanos de Canarias.

DESPACHADOS
Artza Mendi, español, para Valen-
cia, Sagunto, Tarragona y Barcelona,
con carga general.

Cabo Espartel, español, para Va-
lencia, Tarragona y Barcelona, con
carga general.

Kem, noruego, para Valencia, con
bacalao en tránsito.

Cabo Peñas, español, para Valen-
cia, Tarragona y Barcelona, con car-
ga general.

Isla de Gran Canaria, español, pa-
ra Valencia y Barcelona, con pláta-
nos.

Las fiestas y los deportes

El concurso de natación

Esta mañana a las once se ha ce-
lebrado en la dársena de nuestro
puerto, el concurso de natación
anunciado en el programa de fiestas.

Han tomado parte en la prueba,
19 competidores:

En la primera prueba, carrera de
velocidad de 100 metros libre, se han
disputado los premios cuatro nade-
dores, venciendo por este orden:

Los señores J. de Miguel, del Club
de Regatas de Alicante; García Polo,
V. García y P. González del Club
Atlético de Montemar.

En la segunda prueba, relevos por
equipos de cuatro, 200 metros, to-
man parte J. de Miguel, F. de Miguel,
V. Marí y Alfonso Soto, equipo del
Club de Regatas; M. Homs, F. Can-
tos, J. García Polo y A. Gadea del
Club Atlético de Montemar, vencien-
do el primero.

En la prueba de saltos libres, han
actuado Pedro González, Miguel
Homs y Antonio Sanchez, clasificán-
dose para los premios, por este or-
den.

Ultimamente se ha celebrado con-
curso de nadadores a braza de 50 me-
tros, clasificándose para los premios
por este orden: Juan Pastor, Antonio
García Polo y J. de Miguel.

El numeroso público, que ha
presenciado dichas pruebas ha se-
guido con interés la competición
aplaudiendo a los vencedores.

La carrera ciclista de mañana

Se celebrará a las once en la pis-
ta de carruajes del Paseo de los
Mártires, sujetándose al siguiente
programa:

Primera.—Carrera de principian-
tes con puntuación cada 3 vueltas.
Premios: Primero, 30 pesetas. Se-
gundo, 25. Tercero, 15. Cuarto, 10
y quinto, 5.

Segunda.—Carrera infantil en
la que podrán tomar parte los niños
de esta ciudad menores de 10 años.
La carrera constará de una vuelta.

Premios: Primero, 12 pesetas. Se-
gundo, 8. Tercero, 6, y cuarto, 4.

Tercera.—Carrera libre de cate-
goría en la que podrán tomar parte
todos los corredores de esta locali-
dad. Constará de 12 vueltas con pun-
tuación.

Premio: Primero, 50 pesetas. Se-
gundo, 35. Tercero, 25. Cuarto, 15 y
quinto, 10.

Sucesos

Un desconocido

Se ha dado cuenta al Juzgado, de
las lesiones de pronóstico reservado
que sufre Antonio Pastor, causadas
por un desconocido en la calle de
Teatinos.

Otro desconocido

Ha sido denunciado al Juzgado de
guardia un desconocido que arreba-
tó un bolso conteniendo 35 pesetas
propiedad de Carmen Bermúdez
Niño, en el Paseo de Ramiro.

La gente está que arde

Ha sido puesto a disposición del
Juzgado de guardia, Francisco Ca-
rrillo Almirá, por amenazas de
muerte a Antonio Santamaría Ortiz,
habiéndosele ocupado un cuchillo
con el que intentó agredirle en Be-
nalúa.

No hay que fiarse

Al juzgado de guardia, ha sido de-
nunciado un individuo desconocido
al que Fernando G. Calderón le dió
un billete de 100 pesetas, para que
lo cambiase, no habiéndole vuelto
a ver.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL
Tarde a las 6: «Los amores de la
Nati» (Estreno).
Noche a las 10: «Los trucos».

CENTRAL CINEMA
«Papa piernas largas».

IDEAL CINEMA
«Aguiluchos».

Sulfurogen

Poderoso bactericida y antiparasitario
de los sabios doctores Müller y Ger-
lan. EL SULFUROGEN actúa inten-
tamente por DIFUSION DERMICA, in-
corporándose a la sangre que DEPU-
RA Y VIGORIZA

CURA SIEMPRE

Los eczemas, herpes y acné malignos,
las úlceras y llagas inveteradas y va-
ricosas, las costras, escamas, picazo-
nes, rojeces, granos, forúnculos, grie-
tas, seborrea, caspa, peladas, calvicies
con bulbo piloso enfermo (hecho fre-
cuente), sarnas profundas, tricofitias,
tíña de Gruby e incluso la tífia ta-
vosa, etc., etc. Resultados RAPIDOS
Y DEFINITIVOS. USO EXTERNO.

Frasco: 5 ptas.
Farmacia, Doctor Romero. — Alicante

PLAZA DE TOROS DE ALICANTE

LOS DIAS 16 Y 17 DE ENERO DE 1932

En honor de S. E. el Presidente de la República
DON NICETO ALCALÁ ZAMORA

2 Grandes Espectáculos Taurinos 2

Día 16, sábado

6 Hermosos novillos 6
de Saltillo
— ESPADAS —

MANUEL ZARZO «PERETE»
NIÑO DEL «MATADERO»
y **ANTONIO GARCIA «MARAVILLA»**

PRECIOS POPULARES

Entrada de Sombra, 4 Ptas. Idem de Sol, 3 Ptas.

Día 17, domingo

8 Escogidos toros 8
4 Saltillos y 4 de Antonio Pérez de San Fernando
— ESPADAS —

MARCIAL LALANDA
MANUEL MEJIAS BIENVENIDA
y **DOMINGO ORTEGA**

Que lidiarán los seis primeros toros, y los dos restantes serán rejoneados
por el excelente caballista

DON ANTONIO H. MARCET

PRECIOS :

Entrada de Sombra, 10 Ptas. Idem de Sol, 8 Ptas.

NOTA.-La Plaza estará adornada artísticamente y habrá un grandioso y sorprendente destile

